

**Об итогах деятельности
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
«Варьеганская общеобразовательная средняя школа» за 2023 год**

Основной целью деятельности школы в 2022/2023 учебном году являлось создание оптимальных условий для организации качественного образования и воспитания, путём создания адаптивной образовательной среды, развитие творческих способностей обучающихся через систему внеклассных мероприятий и работу дополнительного образования.

В 2022/2023 учебном году в учреждении обучается 106 обучающихся (из них 103 обучающихся, из числа коренных малочисленных народов Севера). В интернате при школе проживают 17 воспитанников.

В образовательном учреждении работает 69 человек, из них 33 педагога, доля которых составляет 48 %.

29 педагогов (88 %) имеют высшее образование, 4 педагога (12 %) – среднее профессиональное образование.

Высшую квалификационную категорию имеют 16 педагогов (48%), первую категорию – 8 педагогов (24%).

Труд педагогов отмечен:

почётными званиями «Заслуженный работник образования Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» - 1, «Ветеран труда Ханты-Мансийского автономного округа-Югры» - 1;

почётными грамотами Министерства образования и науки Российской Федерации - 3, Департамента образования и молодёжной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 12.

Одной из важнейших задач школы является повышение качества образования. Это определяется необходимостью успешного освоения всеми обучающимися образовательной программы.

На протяжении последних трех лет успеваемость обучающихся составляет 99-100%, качество знаний обучающихся 39-40%.

В 2023 году все выпускники 9 и 11 класса получили аттестаты об основном и среднем общем образовании. 2 учащихся получили свидетельство об обучении лиц, обучающихся по адаптированным программам коррекционной школы.

Обучающиеся принимают участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня, занимая призовые места (за учебный год – 84 призовых места).

Достижения ОУ за 2022/2023 учебный год

<p>Всероссийская олимпиада школьников по физической культуре.</p> <p>Первенство России по Северному многоборью. Зимнее первенство ХМАО-Югры по северному многоборью.</p>	<p>Лялькин Атэй, муниципального этапа и призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.</p> <p>Многократный победитель соревнований по Северному многоборью</p>
<p>Олимпиада школьников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по родным языкам и литературе коренных малочисленных народов Севера в 2022 – 2023 учебном году</p>	<p>Сардакова Валерия, призер регионального этапа олимпиады школьников Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по родным языкам</p>
<p>Всероссийский конкурс на лучшее сочинение о своей культуре на русском языке и лучшее описание русской культуры на родном языке в ХМАО-Югре в 2022 году</p>	<p>Любимов Максим, призер (2 место) регионального этапа</p>
<p>Всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности»</p>	<p>Колодкина Анастасия, диплом (1 место) в муниципальном этапе.</p> <p>Диплом (3 место) регионального этапа</p>

Дополнительные общеразвивающие программы представлены 16 кружками и секциями с охватом 100% детей. Для 100% охвата детей дополнительным образованием различной направленности школа сотрудничает с муниципальным автономное учреждение дополнительного образования «Спектр», детско-юношеской спортивной школой «Олимп», детской школой искусств г.п. Новооганск.

Летний отдых и оздоровление организовано по направлениям:

- лагерь с дневным пребыванием детей по этнокультурной программе «Киври»;
- выездной отдых в загородные лагеря;
- трудоустройство несовершеннолетних.

В летний период 2023 года функционировали две смены лагеря дневного пребывания с охватом учащихся 60 человек. Было трудоустроено 25 подростков.

В 2023 году 68 (в 2022 – 83) учащихся льготной категории обеспечены бесплатным обедом. Все учащиеся начальной школы (41 учащихся) охвачены горячим бесплатным завтраком. 38 детей питаются за счет родительской платы.

Для организации питания учащихся было заключено 24 договора на поставку продуктов питания.

Большое внимание уделяется организации военно-патриотической работы в школе. В новом учебном году заменены тематические стенды и раздаточный материал в кабинете ОБЖ. Продолжает свою работу патриотический клуб «Крылья России» под руководством рядового запаса, Фотеева Андрея Васильевича (Общий стаж работы – 29 лет, педагогический стаж – 22 года, в учреждении работает 4 года). В учебном плане предусмотрены 3 часа физической культуры во всех классах, для учащихся 1-4 классов ведется курс «Социокультурные истоки». Для учащихся всех классов организован кружок «Юный стрелок», учащиеся 10-11 классов посещают внеурочные занятия «Начальная военная подготовка». Большую помощь в организации работы в данном направлении играет музей школы, в котором собран богатый материал по истории родного края и земляках-героях.

Для обеспечения государственно-общественного характера управления в школе работает Управляющий совет, действует Совет обучающихся, Совет родителей, Совет отцов.

В образовательном учреждении обеспечены и созданы безопасные условия труда, проведены мероприятия по предупреждению детского и взрослого травматизма, безопасной эксплуатации зданий, оборудования и технических средств обучения.

Ежемесячно проводятся с работниками, обучающимися, родителями (законными представителями) дополнительные инструктажи по формированию ответственного отношения к вопросам собственной безопасности, осуществлению контроля со стороны родителей (законных представителей) за времяпровождением несовершеннолетних. Перед началом учебного года приняли участие во всероссийских учениях по отработке действий при чрезвычайных ситуациях.

По созданию условий и укреплению материально-технической базы учреждения в летний период были проведены мероприятия:

- оборудовано специализированное место для автотранспорта инвалидов с наземной разметкой и дорожными знаками.

- установлены автоматические распашных ворота, открываемая при срабатывании сигнала тревоги пожарной системы.

- выполнены капитальные ремонты сетей теплоснабжения протяженностью 54 метра, работы по благоустройству территорий (установлено безопасное резиновое покрытие на игровой и спортивной площадках).

- выполнены работы по адаптации санузла для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Предписаний органов осуществляющий контроль и надзор за деятельностью учреждения на начало учебного года не имеется.

В 2024 году образовательное учреждение продолжит работу по повышению качества предоставления образовательных услуг.